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4．数列与不等式
1．【2018年浙江卷】已知[image: image578.jpg]


成等比数列，且[image: image2.png]a, +a,+as+a,=In(a; +a,+ as)



．若[image: image3.png]a; >1



，则
A. [image: image4.png]a, < asa,<ay,



    B. [image: image5.png]a, > asa, <ay,



    C. [image: image6.png]a, < asa,>ay,



    D. [image: image7.png]a, > asa,>ay,




【答案】B

【解析】分析:先证不等式[image: image8.png]x>Ilnx+1



，再确定公比的取值范围，进而作出判断.

[image: image9.png]#: 2 0) = x ~Inx — LU () =15, () = 0482 =1, Fit)x > 163, /(9 >0, 20 <x <1

B, £1G) <0, EE) 2 f(1)=0ax 2 x+1, HAg>0, 0
@+ 8y + 8 Ha > 0y +ap oy > In(ey +ag +aa), TEME; BAMg<-1, 1
@y + 8y + 85 +a, = a,(1+ Q)(1+ g% < 0.{8In(z, + 2, + ;) =Infa,(1+ g + g*)] > Ina, >0, B

@+ g +ay +a, <0< In(e, +a; +a), FAEE; El-1<7<0.4%€@D),

8y > 0,07 = 3.0, <8207 =0, <0, B,




点睛：构造函数对不等式进行放缩，进而限制参数取值范围，是一个有效方法.如[image: image10.png]x>lnx+1,



[image: image11.png]e">x+1e">x*+1(x>0).




2．【2018年理新课标I卷】设[image: image12.png]


为等差数列[image: image13.png]{a,}



的前[image: image14.png]


项和，若[image: image15.png]353=5,+5,



，[image: image16.png]


，则[image: image17.png]



A. [image: image18.png]-12



    B. [image: image19.png]-10



    C. [image: image20.png]10



    D. [image: image21.png]12




【答案】B

【解析】分析：首先设出等差数列[image: image22.png]{a,}



的公差为[image: image23.png]


，利用等差数列的求和公式，得到公差[image: image24.png]


所满足的等量关系式，从而求得结果[image: image25.png]


，之后应用等差数列的通项公式求得[image: image26.png]ag=a;+4d=2-12=-10



，从而求得正确结果.
详解：设该等差数列的公差为[image: image27.png]


，根据题中的条件可得[image: image28.png]3x2 4x3
3(3><2+T-d)=2><2+d+4><2+T-d



，
整理解得[image: image29.png]


，所以[image: image30.png]ag=a;+4d=2-12=-10



，故选B.
点睛：该题考查的是有关等差数列的求和公式和通项公式的应用，在解题的过程中，需要利用题中的条件，结合等差数列的求和公式，得到公差[image: image31.png]


的值，之后利用等差数列的通项公式得到[image: image32.png]as



与[image: image33.png]a,fMd



的关系，从而求得结果.
3．【2018年理北京卷】设[image: image34.png]{a,}



是等差数列，且a1=3，a2+a5=36，则[image: image35.png]{a,}



的通项公式为__________．

【答案】[image: image36.png]=6n-3




[image: image37.png]LRt 5347 SEiRBFMHFRTAZEAE, RUAZE, RASEMFERATE.

+d+3+4d=36, -

+6(n—1)=6n—3.




点睛：在解决等差、等比数列的运算问题时，有两个处理思路,一是利用基本量,将多元问题简化为首项与公差（公比）问题,虽有一定量的运算,但思路简洁,目标明确;二是利用等差、等比数列的性质,性质是两种数列基本规律的深刻体现，是解决等差、等比数列问题既快捷又方便的工具，应有意识地去应用.
4．【2018年浙江卷】已知集合[image: image38.png]A={x|]x=2n-1neN"}



，[image: image39.png]B={x|x=2"neN"}



．将[image: image40.png]AUB



的所有元素从小到大依次排列构成一个数列[image: image41.png]{a,}



．记[image: image42.png]


为数列[image: image43.png]{a,}



的前n项和，则使得[image: image44.png]Sp>12a, , 4



成立的n的最小值为________．

【答案】27

【解析】分析：先根据等差数列以及等比数列的求和公式确定满足条件的项数的取值范围，再列不等式求满足条件的项数的最小值.

详解：设[image: image45.png]


，则[image: image46.png]S,=[(2x1-1)+(2x2-1)+-+(2- 25 1))+ 24224+ + 28




[image: image47.png]k-1 k-1 k
2 1+2x2 -1) 2(1-2
_ ( . )+ (1 2)=22k—2+2k+1_2




，由[image: image48.png]Sp>12a, , 4



得[image: image49.png]22k=2 4 ok+1 o 1202+ 1),(2" 22002 H 14> 025 1> 2%k > 6



，所以只需研究[image: image50.png]25 <
an
<26



是否有满足条件的解，此时[image: image51.png]Sp=[(2Xx1-1)+(2%x2-1)+++ (2m-1)]+[2+22 + + 2]



 [image: image52.png]=m?+25*1_2



，[image: image53.png]a

n+1

2m+1



，[image: image54.png]


为等差数列项数，且[image: image55.png]m>16



.由[image: image56.png]m?>+ 2571 _2>1202m+1)m?-24m+50>0, ~m>22n=m+5327




得满足条件的[image: image57.png]


最小值为[image: image58.png]27



.
点睛：本题采用分组转化法求和，将原数列转化为一个等差数列与一个等比数列的和.分组转化法求和的常见类型主要有分段型（如[image: image59.png]{ nnAEE
2" (B

n



），符号型（如[image: image60.png]a =
n=(-1)"n’



），周期型（如[image: image61.png]. hn
a, = sm?



）.

5．【2018年理新课标I卷】记[image: image62.png]


为数列[image: image63.png]{a,}



的前[image: image64.png]


项和，若[image: image65.png]Sp=2a,+1



，则[image: image66.png]


_____________．

【答案】[image: image67.png]-63




[image: image68.png]LRt 5347 ESeiRBRTPAIEAEIS, = 200 +1, KHBESHSn = 200, +1, FITVRS, BIE(53
Onys =20, WTBRELETHe 0B HES], Bon =1, HEe S,0%F, Fife, = -1, ZEURE

BRI RS SeHME.



详解：根据[image: image69.png]Sp=2a,+1



，可得[image: image70.png]Spy1=2a,,1+1



，两式相减得[image: image71.png]-2a,
=2a, 4
an 41



，即[image: image72.png]


，当[image: image73.png]


时，[image: image74.png]


，解得[image: image75.png]


，所以数列[image: image76.png]{a,}



是以-1为首项，以2为公布的等比数列，所以[image: image77.png]_-(a-2%

1-2

=-63



，故答案是[image: image78.png]-63



.
点睛：该题考查的是有关数列的求和问题，在求解的过程中，需要先利用题中的条件，类比着往后写一个式子，之后两式相减，得到相邻两项之间的关系，从而确定出该数列是等比数列，之后令[image: image79.png]


，求得数列的首项，最后应用等比数列的求和公式求解即可，只要明确对既有项又有和的式子的变形方向即可得结果.
6．【2018年浙江卷】已知等比数列{an}的公比q>1，且a3+a4+a5=28，a4+2是a3，a5的等差中项．数列
{bn}满足b1=1，数列{（bn+1−bn）an}的前n项和为2n2+n．
（Ⅰ）求q的值；
（Ⅱ）求数列{bn}的通项公式． 

【答案】（Ⅰ）[image: image80.png]


（Ⅱ）[image: image81.png]1
bn:15—(4n+3)-(i)n’2




【解析】分析:（Ⅰ）根据条件、等差数列的性质及等比数列的通项公式即可求解公比，（Ⅱ）先根据数列[image: image82.png]{(by 11 -Dpay}



前n项和求通项，解得[image: image83.png]


，再通过叠加法以及错位相减法求[image: image84.png]


.

详解：（Ⅰ）由[image: image85.png]a,+ 2



是[image: image86.png]a3,a5



的等差中项得[image: image87.png]az +ag =2a,+4



，所以[image: image88.png]az+a,+a;=3a,+4=28



，
解得[image: image89.png]


.由[image: image90.png]az + ag = 20



得[image: image91.png]1
8(q +-) =20
q



，因为[image: image92.png]qg>1



，所以[image: image93.png]


.

（Ⅱ）设[image: image94.png]=(b

n+1

-bya



，数列[image: image95.png]{cd



前n项和为[image: image96.png]


.由[image: image97.png]Sm=1,

S-S

n n- 1

n=2.



解得[image: image98.png]=4n-1



.

由（Ⅰ）可知[image: image99.png]


，所以[image: image100.png]1,_
bn+1—bn=(4n—1)-(i)n 1



，故[image: image101.png]1
b -bn,1=(4n-5)-(5)"*2,n22

n



，
[image: image102.png]b,~by=(b,~b,_4)+ (b, 1-b, ;) ++++ (b3~Db;) + (b~ by)



                       [image: image103.png]1
=(4n-5)-(5)"*2+(4n-9)-(%)"*3+---+7-%+3



.设[image: image104.png]1 1 1
Tn=3+7-E+11-(E)2+---+(4n-5)-(E)"’z,nzz



，[image: image105.png]L sl ey _9). (Lyn-2 _5). Ly
Tn=3 47 Q) 4+ (4n=9)- )" P+ (4n=5)- ()




所以[image: image106.png]1 1 1 1 1
T,=3+4-—+4-(D%++4- ()" *-@n-5)- )" !
n 2 &) Q) (#n-5)-(3)



，因此[image: image107.png]1
T,=14-(4n+3)- (E)"’z,nz 2



，
又[image: image108.png]


，所以[image: image109.png]1
bn:15—(4n+3)-(i)n’2



.

点睛：用错位相减法求和应注意的问题：(1)要善于识别题目类型，特别是等比数列公比为负数的情形；(2)在写出“[image: image110.png]


”与“[image: image111.png]qs.



”的表达式时应特别注意将两式“错项对齐”以便下一步准确写出“[image: image112.png]qs.

n



”的表达式；(3)在应用错位相减法求和时，若等比数列的公比为参数，应分公比等于1和不等于1两种情况求解.

7．【2018年理数天津卷】设[image: image113.png]{a,}



是等比数列，公比大于0，其前n项和为[image: image114.png]S, (neN™)



，[image: image115.png]{b,.}



是等差数列.已知[image: image116.png]


，[image: image117.png]as=a, + 2



，[image: image118.png]a,=bs+ b



，[image: image119.png]as=b, + 2b



.

（I）求[image: image120.png]{a,}



和[image: image121.png]{b,.}



的通项公式；
（II）设数列[image: image122.png]{Su}



的前n项和为[image: image123.png]T,(neN"™)



，
（i）求[image: image124.png]


；
（ii）证明[image: image125.png]Sy (Ty+ by, Db 22

-_ -2(neN™)
4 e+ Dk + 2) n+2




.

【答案】(Ⅰ)[image: image126.png]


，[image: image127.png]


；(Ⅱ)（i）[image: image128.png]T =2n+1_n_



.（ii）证明见解析.

[image: image129.png]LR 5M7: (0 BEEERAT ¢ 47772, BATEASS =2, Ma, = 2" FEFEMFERARTR

bo=n UD () 8 (D, HS=2"=1, M, = X, @¥ - =2"-n-2

Catbuagby _ 0o oy S bty 3

Gy




详解：（I）设等比数列[image: image130.png]{a,}



的公比为q.由[image: image131.png]a,=1laz=a,+2,



可得[image: image132.png]G -q-2=0



.因为[image: image133.png]qg>0



，可得[image: image134.png]


，故[image: image135.png]


.设等差数列[image: image136.png]{b,.}



的公差为d，由[image: image137.png]a,=bs+ b



，可得[image: image138.png]by +3d=4.



由[image: image139.png]as=b, + 2b



，可得[image: image140.png]3b, +13d = 16,



 从而[image: image141.png]


 故[image: image142.png]


 所以数列[image: image143.png]{a,}



的通项公式为[image: image144.png]


，数列[image: image145.png]{b,.}



的通项公式为[image: image146.png]



（II）（i）由（I），有[image: image147.png]


，故[image: image148.png]Tn

n

k=

(2-1=
1

k

1

k

1-2

271)

_2x(1-

— 2n+1

—-n-



.

（ii）因为[image: image149.png]T+ by Db Q' -k-24k+2)k k20T 2frE gkt
(k+Dk+2) (k+Dk+2)  (k+Dk+2) k+2 k+1




，
所以[image: image150.png]oy (T + by Db 23

(e + Dk +2) 3

A
- + [ +...+
2) (4 3) (

n+2

n+2

2n+1

n+1




.

点睛：本题主要考查数列通项公式的求解，数列求和的方法，数列中的指数裂项方法等知识，意在考查学生的转化能力和计算求解能力.

8．【2018年江苏卷】设[image: image151.png]neN



，对1，2，···，n的一个排列[image: image152.png]


，如果当s<t时，有[image: image153.png]


，则称[image: image154.png](isle)



是排列[image: image155.png]


的一个逆序，排列[image: image156.png]


的所有逆序的总个数称为其逆序数．例如：对1，2，3的一个排列231，只有两个逆序(2，1)，(3，1)，则排列231的逆序数为2．记[image: image157.png]falk)



为1，2，···，n的所有排列中逆序数为k的全部排列的个数．
（1）求[image: image158.png]f3(2).f4(2)



的值；
（2）求[image: image159.png]fa(2)(n=5)



的表达式(用n表示)．
【答案】（1）2  5    2）n≥5时，[image: image160.png]fa(2) =



 [image: image161.png]n“-n-2




【解析】分析：（1）先根据定义利用枚举法确定含三个元素的集合中逆序数为2的个数，再利用枚举法确定含四个元素的集合中逆序数为2的个数；（2）先寻求含n个元素的集合中逆序数为2与含n+1个元素的集合中逆序数为2的个数之间的关系，再根据叠加法求得结果.

详解：解：（1）记[image: image162.png]t(abc)



为排列abc的逆序数，对1，2，3的所有排列，有
[image: image163.png]t(123)=0, 7(132)=1, (213)=1, 7(231)=2, 7(312)=2, 7(321)=3



，所以[image: image164.png]f3(0)=1, f3(1)=[3(2)=2



．对1，2，3，4的排列，利用已有的1，2，3的排列，将数字4添加进去，4在新排列中的位置只能是最后三个位置．因此，[image: image165.png]fa(2)=13(2) + f3(D) + f3(0)=5



．
[image: image166.png](@) MRl n (n=4) GUERS, SERREDD ORMIRIRE—: 120, BV =1.
BRI 1 EHBIRERIEHE 12, n REHEBARSF M BIR I BERI ], AL =n—1.
AHE @), B, 2, nEHSIREESHAER, 1§ e UFIERHS], rel ERTHSIRE R
REEERE=MIE. Blit, fa@ =L@+ LD+ LO)= L@+,

4 o5, (@)= Ua@ ~ foa D1+ ora D~ fa DI+ + (D)~ L+ £(2)

(-D+ -2+ b Q=TT B, meSH, (2




点睛：探求数列通项公式的方法有观察(观察规律)、比较(比较已知数列)、归纳、转化(转化为特殊数列)、联想(联想常见的数列)等方法.寻求相邻项之间的递推关系，是求数列通项公式的一个有效的方法. 
9．【2018年江苏卷】设[image: image167.png]{a,}



是首项为[image: image168.png]


，公差为d的等差数列，[image: image169.png]{b,.}



是首项为[image: image170.png]


，公比为q的等比数列．
（1）设[image: image171.png]2
1g=
0,b; =
a, =



，若[image: image172.png]|a, - b,| < b,



对[image: image173.png]n=1,2,34



均成立，求d的取值范围；
（2）若[image: image174.png]a,=b,>0,meN" g€ (12



，证明：存在[image: image175.png]deR



，使得[image: image176.png]|a, - b,| < b,



对[image: image177.png]n=23,m+1



均成立，并求[image: image178.png]


的取值范围（用[image: image179.png]by, mgq



表示）．
【答案】（1）d的取值范围为[image: image180.png]75
(55



．（2）d的取值范围为[image: image181.png]”

m m

by(q™ -2) byq™
i



，证明见解析。
【解析】分析：（1）根据题意结合[image: image182.png]|a, - b,| < b,



并分别令n=1，2，3，4列出不等式组，即可解得公差d的取值范围；（2）先根据绝对值定义将不等式转化为[image: image183.png]


，根据条件易得左边不等式恒成立，再利用数列单调性确定右边单调递增，转化为最小值问题，即得公差d的取值范围.

详解：解：（1）由条件知：[image: image184.png]a,=(n-1db,=2""1



．因为[image: image185.png]|a, - b,| < b,



对n=1，2，3，4均成立，
即[image: image186.png]|(n - -
Dd-2""Y<1



对n=1，2，3，4均成立，即1[image: image187.png]


1，1[image: image188.png]


d[image: image189.png]


3，3[image: image190.png]


2d[image: image191.png]


5，7[image: image192.png]


3d[image: image193.png]


9，得[image: image194.png]


．
因此，d的取值范围为[image: image195.png]75
(55



．
[image: image196.png](2) BFEMAN: an=by+(n—1)d by =byg"" . B 4, lan —bal <by (n2, 3, -, mel) Bl

32, Fllby +(n—Dd—byg" | < by(n=

m A1), BiZn = 23, m 4+ 10T, SHE

wsd=$0b,. Fhge VI, ML <q™t sqm <2, MW

P

by <0, Cob,> 0, 3t

=23 m+ U9 El, 0BT, lag —bal < byFtn = 23, m + 1507 .

S B RME ¢

mE1).




①当[image: image197.png]


时，[image: image198.png]n

qn_z_qn—l_z=nqn_qn_nqn—1+2=n(q _qn—l)_qn+2
n n-1 nn-1) nn-1)




，
当[image: image199.png]1<g<2™



时，有[image: image200.png]


，从而[image: image201.png](g -q"" H-q"+2>0



．因此，当[image: image202.png]2<n<m+1



时，数列[image: image203.png]


单调递增，故数列[image: image204.png]


的最大值为[image: image205.png]


．
②设[image: image206.png]f(x)=2%(1-x)



，当x>0时，[image: image207.png]f(x) = (In2 -1 - xIn2)2< 0



，所以[image: image208.png]


单调递减，
从而[image: image209.png]


<f（0）=1．当[image: image210.png]


时，[image: image211.png]q
n q(n-1)

<7 =<1
nfl n

q
n-1




，因此，当[image: image212.png]2<n<m+1



时，数列[image: image213.png]


单调递减，故数列[image: image214.png]


的最小值为[image: image215.png]


．因此，d的取值范围为[image: image216.png]”

m m

by(q™ -2) byq™
i



．
点睛：对于求不等式成立时的参数范围问题，一般有三个方法，一是分离参数法, 使不等式一端是含有参数的式子，另一端是一个区间上具体的函数，通过对具体函数的研究确定含参式子满足的条件.二是讨论分析法，根据参数取值情况分类讨论，三是数形结合法，将不等式转化为两个函数，通过两个函数图像确定条件.

10．【2018年理数全国卷II】记[image: image217.png]


为等差数列[image: image218.png]{a,}



的前[image: image219.png]


项和，已知[image: image220.png]


，[image: image221.png]


．

（1）求[image: image222.png]{a,}



的通项公式；
（2）求[image: image223.png]


，并求[image: image224.png]


的最小值．
【答案】（1）an=2n–9，（2）Sn=n2–8n，最小值为–16．
【解析】分析：（1）根据等差数列前n项和公式，求出公差，再代入等差数列通项公式得结果，（2）根据等差数列前n项和公式得[image: image225.png]


的二次函数关系式，根据二次函数对称轴以及自变量为正整数求函数最值.
详解：（1）设{an}的公差为d，由题意得3a1+3d=–15．由a1=–7得d=2．所以{an}的通项公式为an=2n–9．
（2）由（1）得Sn=n2–8n=（n–4）2–16．所以当n=4时，Sn取得最小值，最小值为–16．
点睛：数列是特殊的函数，研究数列最值问题，可利用函数性质，但要注意其定义域为正整数集这一限制条件.
11．【2018年理数天津卷】设变量x，y满足约束条件[image: image226.png]x+y<5,
2x-y <4,
-x+y<1,
y=0,



 则目标函数[image: image227.png]z=3x + 5y



的最大值为
A. 6    B. 19    C. 21    D. 45

【答案】C

[image: image228.png]Lt 5347 EREHATE, AREEETETEME IS AERNRERAENS, RERE
RATERTA
i TR AR TP AR MIERT, SEERRMEI TR AERRMTES 4 RERA

xty=5

{2r7=5 o AQ23), RUTHEFERERAEN

18, BZEsAE




[image: image229.png]Zmax =3X+5y =3x2+5x3=21



.本题选择C选项.

[image: image230.png]



点睛：求线性目标函数z＝ax＋by(ab≠0)的最值，当b＞0时，直线过可行域且在y轴上截距最大时，z值最大，在y轴截距最小时，z值最小；当b＜0时，直线过可行域且在y轴上截距最大时，z值最小，在y轴上截距最小时，z值最大.

12．【2018年理新课标I卷】已知集合[image: image231.png]A:{x|x2—x—2>0}



，则[image: image232.png]CpA=




A. [image: image233.png]x| -1<x<2}



    B. [image: image234.png]x|-1<x<2}




C. [image: image235.png]{x|x <=1} U {x|x > 2}



    D. [image: image236.png]{x|x <-1}U {x|x > 2}




【答案】B

[image: image237.png]LRt 5347 ERMA—TRTEREMEE, Rita® —x - 2> OfRREE, WTIRIGHES A, ZEHRE




详解：解不等式[image: image238.png]X2 —x-2>0



得[image: image239.png]x <—18%x > 2



，所以[image: image240.png]A = {x|x <-18%x > 2}



，
所以可以求得[image: image241.png]CpRA={x|-1<x<2}



，故选B.
点睛：该题考查的是有关一元二次不等式的解法以及集合的补集的求解问题，在解题的过程中，需要明确一元二次不等式的解集的形式以及补集中元素的特征，从而求得结果.
13．【2018年全国卷Ⅲ理】设[image: image242.png]a=1log,,0.3



，[image: image243.png]b=1log,0.3



，则
A. [image: image244.png]a+b<ab<0



    B. [image: image245.png]ab<a+b<0



  C. [image: image246.png]a+b<0<ab



    D. [image: image247.png]ab<0<a+b




【答案】B

[image: image248.png]LRITD 97 SRit = log0.3%

10g0.3%, 18312 +S4TEME, HMAEER.

f2: v a=10g0.2%%b = log2°2

20<lelipo <21, Rra>0b<0, ~ab< Bb<atb <0, BB





点睛：本题主要考查对数的运算和不等式，属于中档题。
14．【2018年浙江卷】若[image: image249.png]


满足约束条件[image: image250.png]x-y=>0,

2x+y <6,
x+y=2,



则[image: image251.png]z=x+ 3y



的最小值是___________，最大值是___________．

【答案】  -2  8
【解析】分析:先作可行域，再平移目标函数对应的直线，从而确定最值.

详解：作可行域，如图中阴影部分所示，则直线[image: image252.png]z=x+ 3y



过点A(2,2)时[image: image253.png]


取最大值8，过点B(4,-2)时[image: image254.png]


取最小值-2. 

[image: image255.png]



点睛：线性规划的实质是把代数问题几何化，即用数形结合的思想解题.需要注意的是：一，准确无误地作出可行域；二，画目标函数所对应的直线时，要注意与约束条件中的直线的斜率进行比较，避免出错；三，一般情况下，目标函数的最大或最小值会在可行域的端点或边界处取得.

15．【2018年理数天津卷】已知[image: image256.png]a,b€eRr



，且[image: image257.png]a-3b+6=0



，则[image: image258.png]24
+



的最小值为_____________.

【答案】[image: image259.png]1




[image: image260.png]LR 5347 : REBESRE o-30 F11H, HEEETIE
FSAIHRS

FERAEEEEH BRI RERGER, B

E: e — 3646 =O0MMa—3b= =6, B: 2+ 5 =20+ 2%, EARTER, 2> 05k,

GEEUETERERTG 2 4 2 > 2 xVITX E 0 = 2x /2% = Lmraf 2 2 e ¢

S

5 Lg% + SR MBS



点睛：在应用基本不等式求最值时，要把握不等式成立的三个条件，就是“一正——各项均为正；二定——积或和为定值；三相等——等号能否取得”，若忽略了某个条件，就会出现错误．
16．【2018年理北京卷】若𝑥,y满足[image: image261.png]x+1<y<2x



，则2y−𝑥的最小值是_________.

【答案】3
【解析】分析：将原不等式转化为不等式组，画出可行域，分析目标函数[image: image262.png]zZ=2y-x



的几何意义，可知当[image: image263.png]x=1y=2



时取得最小值.
详解：不等式可转化为[image: image264.png]y=>x+1
y<2x
x+1<2x



，即[image: image265.png]y>x+1
y<2x
x=>1



，[image: image266.png]


 满足条件的[image: image267.png]


在平面直角坐标系中的可行域如下图
令[image: image268.png]1 1
2y—x=z,y=ix+iz



，由图象可知，当[image: image269.png]2y -x =12



过点[image: image270.png]P(1,2)



时，[image: image271.png]


取最小值，此时[image: image272.png]z=2%x2-1=3



，
[image: image273.png]S22y —X



的最小值为[image: image274.png]


.
[image: image275.png]



点睛：此题考查线性规划，求线性目标函数[image: image276.png]z=ax + by(ab # 0)



的最值，当[image: image277.png]b>0



时，直线过可行域在[image: image278.png]


轴上截距最大时，[image: image279.png]


值最大，在[image: image280.png]


轴上截距最小时，[image: image281.png]


值最小；当[image: image282.png]b<0



时，直线过可行域在[image: image283.png]


轴上截距最大时，[image: image284.png]


值最小，在[image: image285.png]


轴上截距最小时，[image: image286.png]


值最大.
17．【2018年江苏卷】在[image: image287.png]A ABC



中，角[image: image288.png]A,B,C



所对的边分别为[image: image289.png]a,b,c



，[image: image290.png]LABC =120°



，[image: image291.png]LABC



的平分线交[image: image292.png]AC



于点D，且[image: image293.png]BD =1



，则[image: image294.png]4a + ¢



的最小值为________．

【答案】9

[image: image295.png]L] 5347 SEiRE=AVERATER . BHAEFTSIRRE

VERE: BERETTAN, Sassc = Sauso + Susco A TALMEIN=AHERATE

lacsin120°=1ax 1xsin60° +5c X 1 X sin60°, {(&fac =a+ei+i=1, Eilt

fatc= (e G =5+ 425542 [2. 2 = 9MARYe = 20 = INMES, Nta + 1B/ ME



为[image: image296.png]


.

点睛：在利用基本不等式求最值时，要特别注意“拆、拼、凑”等技巧，使其满足基本不等式中“正”(即条件要求中字母为正数)、“定”(不等式的另一边必须为定值)、“等”(等号取得的条件)的条件才能应用，否则会出现错误.

18．【2018年理新课标I卷】若[image: image297.png]


，[image: image298.png]


满足约束条件[image: image299.png]


，则[image: image300.png]z=3x+ 2y



的最大值为________．

【答案】6
【解析】分析：首先根据题中所给的约束条件，画出相应的可行域，再将目标函数化成斜截式[image: image301.png]


，之后在图中画出直线[image: image302.png]


，在上下移动的过程中，结合[image: image303.png])



的几何意义，可以发现直线[image: image304.png]


过B点时取得最大值，联立方程组，求得点B的坐标代入目标函数解析式，求得最大值.
详解：根据题中所给的约束条件，画出其对应的可行域，如图所示：
[image: image305.png]



由[image: image306.png]z=3x+ 2y



可得[image: image307.png]


，画出直线[image: image308.png]


，将其上下移动，结合[image: image309.png]


的几何意义，可知当直线过点B时，z取得最大值，
由[image: image310.png]


，解得[image: image311.png]B(2,0)



，此时[image: image312.png]Zpmax =3%X2+0=6



，故答案为6.
点睛：该题考查的是有关线性规划的问题，在求解的过程中，首先需要正确画出约束条件对应的可行域，之后根据目标函数的形式，判断z的几何意义，之后画出一条直线，上下平移，判断哪个点是最优解，从而联立方程组，求得最优解的坐标，代入求值，要明确目标函数的形式大体上有三种：斜率型、截距型、距离型；根据不同的形式，应用相应的方法求解.
19．【2018年理数全国卷II】若[image: image313.png]X,y



满足约束条件[image: image314.png]


 则[image: image315.png]Z=x+Yy



的最大值为__________．
【答案】9

[image: image316.png]LR 5347 ELHAITTHE, ARIBEHREMAI LR A =5,y =41, Znax=9.

R TEARTHTRITIHEAGA).B(1.2).CG.0H

= fafiie, ATERTR, BT

+ YRR ELERSLREG, HEHMx =55 =47, Zmns




[image: image317.png]



点睛：线性规划问题是高考中常考考点，主要以选择及填空的形式出现，基本题型为给出约束条件求目标函数的最值，主要结合方式有：截距型、斜率型、距离型等.
优质模拟试题

20．【四川省2018届冲刺演练（一）】设[image: image318.png]


，[image: image319.png]


满足约束条件[image: image320.png]


，若[image: image321.png]Z=x+Yy



的最大值为[image: image322.png]


，则[image: image323.png]X+ a



的最大值为（   ）
A. [image: image324.png]


    B. [image: image325.png]


    C. [image: image326.png]


    D. [image: image327.png]



【答案】C

[image: image328.png]LRt 5347 (EHETP TSR ARTOPERE, FA =ty FIRAES 7, TEEY: o=1 5 xtty-

16=0 5 LTETETASIRS , §E o, FIAFRRORARENVTEL, TENLABAME.



详解：作出x，y满足约束条件[image: image329.png]2x -

<<

INIVIA
o



表示的平面区域，由[image: image330.png]


解得A（[image: image331.png]


，a），直线z=x+y，经过交点A时，目标函数取得最大值6，可得[image: image332.png]


，解得a=4．则[image: image333.png]X+ a



=[image: image334.png]x + 4



的几何意义是可行域的点与（﹣4，0）连线的斜率，由可行域可知（﹣4，0）与B连线的斜率最大，由[image: image335.png]


可得B（﹣2，4），则[image: image336.png]X+ a



的最大值为：4．故选：C．
[image: image337.png]



点睛：本题考查的是线性规划问题，解决线性规划问题的实质是把代数问题几何化，即数形结合思想.需要注意的是：一，准确无误地作出可行域;二，画目标函数所对应的直线时，要注意让其斜率与约束条件中的直线的斜率进行比较，避免出错;三，一般情况下，目标函数的最大值或最小值会在可行域的端点或边界上取得.
21．【山东省烟台市2018届适应性练习（二）】设[image: image338.png]


满足约束条件[image: image339.png]x-1
x-2y
2x+y<

v

INIA



，向量[image: image340.png]a=2x1),b=(1m-y)



，则满足[image: image341.png]Ql

=



的实数[image: image342.png]


的最小值为（    ）

A. [image: image343.png]


    B. [image: image344.png]


    C. [image: image345.png]


    D. [image: image346.png]



【答案】B

[image: image347.png]U] 547 SRBTEREEENLIRT, § noy-2x, RBLRFHELTTE, 1§ n R B
Ay =20 + mif EEVRIES,, REPRAELS mey - 2 TTTIPOR0E AT, ATTBE] m 18 MERTHT.
s BEEE = @b =(m-y), § LD, axtm-y=0, BEE my-2x, RELEREAEL

Aavj,m%/lnmg;fy:u

FITH, 4 m MBIy = 20 + mbh FAHIEE, HEY: ndx-y &




解得[image: image348.png]84
AG=
(o)



，的实数m的最小值为：[image: image349.png]


．故选：B．
[image: image350.png]



点睛：本题是常规的线性规划问题，线性规划问题常出现的形式有：①直线型，转化成斜截式比较截距，要注意[image: image351.png]


前面的系数为负时，截距越大，[image: image352.png]


值越小；②分式型，其几何意义是已知点与未知点的斜率；③平方型，其几何意义是距离，尤其要注意的是最终结果应该是距离的平方；④绝对值型，转化后其几何意义是点到直线的距离.
22．【天津市河东区2018届二模】已知正实数a,b,c满足[image: image353.png]a’>—ab +4b*—c=0,



当[image: image354.png]


取最小值时，a+b-c的最大值为（ ）

A. 2    B. [image: image355.png]3



    C. [image: image356.png]3



    D. [image: image357.png]1




【答案】C

[image: image358.png]LRI : BRETE =2t - abstt?, NS, FIRERTERSME, TG a=2b, c=6b, A atd

- o, MARERRE.



详解：正实数a，b，c满足a2﹣ab+4b2﹣c=0，可得c=a2﹣ab+4b2，[image: image359.png]¢ a’-ab+4b® a 4b a 4b
R B R T ) Sy
ab ab b a b a



.当且仅当a=2b取得等号，则a=2b时，[image: image360.png]


取得最小值，且c=6b2，∴a+b﹣c=2b+b﹣6b2=﹣6b2+3b=[image: image361.png]1
—6(b-)%+=
(b= +3



，当b=[image: image362.png]1



时，a+b﹣c有最大值为[image: image363.png]3



．故答案为：C
点睛：（1）本题主要考查基本不等式和二次函数的图像性质，意在考查学生对这些基础知识的掌握能力及分析推理能力. (2)解答本题的关键是观察分析已知联想到消元，先得到c=a2﹣ab+4b2，代入[image: image364.png]


消去c.转化的思想是高中数学中最普遍的数学思想，利用它可以把复杂变简单，把陌生变熟悉,从而突破解题障碍，完成解题目标.
23．【江西省南昌市2018届三模】已知[image: image365.png]


是两个非零向量，且[image: image366.png]|m|=1,m+2n|=3



，则[image: image367.png]|m +n| + |n|



的最大值为__________．
【答案】[image: image368.png]



【解析】分析：根据题意，设[image: image369.png]


，则[image: image370.png]t>0



，由[image: image371.png]|m+2n|=3



分析可得[image: image372.png][+ 2R)2=9> (M +2R) =M>+4m - A+4A°=1+4 (M- A+RAY) =9,




变形可得[image: image373.png]m.-B=2-1t%



 进而可得[image: image374.png]|B+ B+ A= 5-c2+¢



，变形可得[image: image375.png](1B +B + B == 5-t) +2+2J(5-¢F) x2=5+2J(5-¢%) x t2



，由基本不等式分析可得答案．
详解：根据题意，设设[image: image376.png]


，则[image: image377.png]t>0



，若[image: image378.png]|m+2n|=3



，则[image: image379.png][+ 2R)2=9> (M +2R) =M>+4m - A+4A°=1+4 (M- A+RAY) =9,



变形可得：[image: image380.png]m.-B=2-1t%



 [image: image381.png]- |
+8)2=
w2+
2/ -
A+@
2
=5-



则[image: image382.png]|B+ B+ A= 5-c2+¢



又由[image: image383.png](IR +B +|B)?== (5-t) +2+2J5-O)xtE=5+2(5-t)) x2<10



即[image: image384.png]|B + | + |B] < /10,



；则[image: image385.png]|m +n| + |n|



|的最大值为[image: image386.png]


.故答案为[image: image387.png]


．
点睛：本题考查向量数量积的计算以及基本不等式的应用，解题的关键是构造关于[image: image388.png]


的模[image: image389.png]


的函数．
24．【安徽省示范高中（皖江八校）2018届第八联考】设[image: image390.png]


为数列[image: image391.png]{a,}



的前[image: image392.png]


项和,已知[image: image393.png]


,对任意[image: image394.png]p-qeN’



 ,都有[image: image395.png]


,则[image: image396.png]Su_1- (8

1+ 256
f(n) = 2+ 250

n



 的最小值为__________．
【答案】30
[image: image397.png][RHART 534 : g =107, apyn =0p-a, =20y, HBHFEETHZ, ALH2MFHHS], ditiFs
_(2n-2)27+2s6

S(n) = : .
, FUBEATGATRS )

Gy =25y = 27 = 2, Ef () = ettty



详解：当[image: image398.png]


时，[image: image399.png]Ap 1= 0ap-
4y = 2a,



，∴数列[image: image400.png]{a,}



是首项为[image: image401.png]


，公比为[image: image402.png]


的等比数列，
∴[image: image403.png]_ 2(2"-1)

2-1

:2n+1_2



，∴[image: image404.png]Sp_q=2"-2



，[image: image405.png]1 (Spi+2)=(2"-2)-2"



，
∴[image: image406.png](2"-2)2" + 256

256
— TL_ _ =
f(n) = - -2+ - >2./256-2 =30



当且仅当[image: image407.png]


即[image: image408.png]


时，等号成立，[image: image409.png]f()in =30




点睛：本题考查了等差数列的通项公式与求和公式、利用基本不等式求函数的最值，考查了推理能力与计算能力，属于中档题．
25．【山东省威海市2018届二模】．在数列[image: image410.png]{a,}



中，[image: image411.png]


，一个7行8列的数表中，第[image: image412.png]


行第[image: image413.png]


列的元素为[image: image414.png]cl-j:ai-aj+ai+aj



 [image: image415.png](i=1,2,7j=12,+8)



，则该数表中所有不相等元素之和为（    ）
A. [image: image416.png]


    B. [image: image417.png]216410



    C. [image: image418.png]


    D. [image: image419.png]216 413




【答案】C

【解析】分析：由于该矩阵的第i行第j列的元素cij=ai•aj+ai+aj=（2i﹣1）（2j﹣1）+2i﹣1+2j﹣1=2i+j﹣1（i=1，2，…，7；j=1，2，…，8），根据等比数列的求和公式即可求出．
详解：该矩阵的第i行第j列的元素cij=ai•aj+ai+aj=（2i﹣1）（2j﹣1）+2i﹣1+2j﹣1=2i+j﹣1 （i=1，2，…，7；j=1，2，…，8），      其数据如下表所示：
	i，j
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1
	22﹣1
	23﹣1
	24﹣1
	25﹣1
	26﹣1
	27﹣1
	[image: image420.png]28
-1




	[image: image421.png]29
-1





	2
	23﹣1
	24﹣1
	25﹣1
	26﹣1
	27﹣1
	28﹣1
	[image: image422.png]29
-1




	[image: image423.png]




	3
	24﹣1
	 25﹣1
	 26﹣1
	 27﹣1
	 28﹣1
	29﹣1
	[image: image424.png]



	[image: image425.png]




	4
	25﹣1
	26﹣1
	27﹣1
	28﹣1
	 29﹣1
	210﹣1
	[image: image426.png]



	[image: image427.png]




	5
	26﹣1
	27﹣1
	 28﹣1
	 29﹣1
	 210﹣1
	211﹣1
	[image: image428.png]



	[image: image429.png]




	6
	27﹣1
	 28﹣1
	 29﹣1
	 210﹣1
	211﹣1
	[image: image430.png]



	[image: image431.png]



	[image: image432.png]




	7
	 28﹣1
	 29﹣1
	 210﹣1
	211﹣1
	[image: image433.png]



	[image: image434.png]



	[image: image435.png]



	[image: image436.png]





由表可知，该数表中所有不相等元素之和为22﹣1+23﹣1+[image: image437.png]


+[image: image438.png]


=[image: image439.png]4(1- 2%
1-2



-14=[image: image440.png]


，故答案为：C
点睛：(1)本题主要考查等比数列求和，意在考查学生对这些知识的掌握能力. (2)解答本题时，要注意审题，本题求的是“所有不相等元素的和”.
26．【福建省厦门市2018届三模】已知数列[image: image441.png]{a,}



满足[image: image442.png]a,=1a,=3



，[image: image443.png]la,-a,_,|=n(neNn=3)



，[image: image444.png]{“2n— 1}



是递增数列，[image: image445.png]{aZn}



是递减数列，则[image: image446.png]ar018 =



__________．
【答案】[image: image447.png]-1005




【解析】分析：先判断[image: image448.png]Agp 41~ gy > 0(n 21)



，[image: image449.png]Agp 2= o 11 <0(n=1)



可得[image: image450.png]Qo 41~ Agn=2n+1
Qg g = Agp 41 =-(2n+2)



，[image: image451.png]Sl g Ay =-1



，根据等差数列的通项公式可得结果.
详解：[image: image452.png]{ag, 4]



是递增数列，[image: image453.png]Slop 1~ Agp_q > 0



，[image: image454.png]s (g 1= agn) + (agy—ag, 1) >0



，[image: image455.png]w20 41> 20, 5 Ay, g - Gyl > A, -y,



，[image: image456.png]Slgy g =0y > 0(n22)



，又[image: image457.png]1=5>0,.'.a2n+1—a2n>0(n21)




成立，由[image: image458.png]{aZn}



是递减数列，[image: image459.png]Sl =0y, <0



，同理可得[image: image460.png]Agp 2= o 11 <0(n=1)



，[image: image461.png]e Gm=2ntl
Qg 2= Agp 1 =—(2n+2)



，[image: image462.png]Sl g Ay =-1



，[image: image463.png]~{ag,)

n.



是首项为[image: image464.png]


，公差为[image: image465.png]


的等差数列，故[image: image466.png]a1 =3+ (1009 -1)- (-1)=-1005



，故答案为[image: image467.png]-1005



.
点睛：本题主要考查等差数列的定义以及已知数列的递推公式求通项，属于中档题.由数列的递推公式求通项常用的方法有：（1）等差数列、等比数列（先根据条件判定出数列是等差、等比数列）；（2）累加法，相邻两项的差成等求和的数列可利用累加求通项公式；（3）累乘法，相邻两项的商是能求出积的特殊数列时用累乘法求通项；（4）构造法，形如[image: image468.png]a,=qa,_,+plp+0,q+1)



的递推数列求通项往往用构造法，即将[image: image469.png]a,=qa,_,+plp+0,q+1)



利用待定系数法构造成[image: image470.png])
m
+
q(an—l

m=

a, +



的形式，再根据等比数例求出[image: image471.png]{a, +m}



的通项，进而得出[image: image472.png]{a,}



的通项公式.
27．【山东省济南2018届二模】已知[image: image473.png]


表示不超过[image: image474.png]


的最大整数,例如: [image: image475.png][23]=2,[-15]=-2



.在数列[image: image476.png]{a,}



中, [image: image477.png]a,=[1lgn]neN



,记[image: image478.png]


为数列[image: image479.png]{a,}



的前[image: image480.png]


项和,则[image: image481.png]S2018=



__________．

【答案】4947
[image: image482.png]CRART 5347 : Serf 0 5326018, SRLS—RREMIPIAND, BkSmm.

2 120200, ap = [1gnl=0; X 10<n<00 01, ey = [1gnl=1, HEEFTERATTH 905 100<n<009
B, an = [1gnl=2, RREFEREFLY 900-2-1800.5 1000<0<2018 B, e = [Lgnl=3, EEFERA

F079 3%1019=3057.FT1) Sa010 =00+1800+3057—4047 HIEZEH : 4947



点睛：（1）本题主要考查数列的求和，考查学生接受新定义运用新定义处理问题的能力，意在考查学生对这些基础知识的掌握能力和应用能力.(2)解答本题的关键有两点，其一是对n分类讨论，其二是计算每一段内的所有项的和，弄准项数，
不能计算出错.
28．【河南省郑州市2018届三模】已知等差数列[image: image483.png]{a,}



的公差[image: image484.png]d=+0



，其前[image: image485.png]


项和为[image: image486.png]


，若[image: image487.png]a, + ag =122



，且[image: image488.png]7,01,




成等比数列．
（Ⅰ）求数列[image: image489.png]{a,}



的通项公式；
（Ⅱ）若[image: image490.png]


，证明：[image: image491.png]


.

【答案】（Ⅰ）[image: image492.png]2n+1
a, =



；（Ⅱ）证明见解析.
[image: image493.png]€40 LRI BE:: Hi-C R bR 2= vl CN A 3, TG e, =2n+1. (1D @ (1)

L), RERRRABELEHT, L), el

H e




详解：（Ⅰ）∵数列[image: image494.png]{a,}



为等差数列，且[image: image495.png]a, + ag =122



，[image: image496.png]1 =11
Sas= E(“z +ag)



．∵[image: image497.png]7,01,




成等比数列，
∴[image: image498.png]=0ay- Ay



，即[image: image499.png](11+2d)>=(11-d)- (11 +7d)



，又[image: image500.png]d=+0,



∴[image: image501.png]


，∴[image: image502.png]a,=11-4x2=3



，
∴[image: image503.png]a,=3+2n-1)=2n+1(neNx*)



.
（Ⅱ）证明：由（Ⅰ）得[image: image504.png]


，∴[image: image505.png]11 11 1
S _n(n+2)_2(n n+2)

n



．∴[image: image506.png]



[image: image507.png]L Y C

et
n-1 n+1 n n+2



[image: image508.png]1 1 1

2 n+1 n+2

)




[image: image509.png]


．∴[image: image510.png]


．
点睛：对于通项公式是分式型的数列求和时一般用裂项法，解题时注意以下两点：
（1）列项时，一般是前边裂几项，后边就裂几项直到发现被消去项的规律为止；（2）消项的规律为：消项后前边剩几项，后边就剩几项，前边剩第几项，后边就剩倒数第几项，即剩余的项具有对称性．
29．【江西省南昌市2018届三模】已知数列[image: image511.png]{a,}



的各项均为正数，且[image: image512.png]a,’-2na,-(2n+1)=0neN"



.
（1）求数列[image: image513.png]{a,}



的通项公式；
（2）若[image: image514.png]b,=(-1)"""a,



，求数列[image: image515.png]{b,}



的前[image: image516.png]


项和[image: image517.png]


.
【答案】（1）[image: image518.png]a,=2n+1neN"



（2）[image: image519.png]T,=1+(-1)" Yn+1)




[image: image520.png]CEHART 5347 : (1) Ban® —2na, — 2+ 1) = 0ffla, — @n+ D] - (2, +1) =0, @iFa, =2n+ 13}
@ =1, RESHe IPERITAEL, Fi8an. (2) Bba= (D" an = ()™ @n+ 1), P,
Ty =3-5+7 0. +(-1)""- 2n+1), AT, =3-5+7 0. +(—1)"* - 2n + 1), FIRHBHABRE

PIE[SLET, .



详解：（1）由[image: image521.png]=0
(2n+1)

2 2na, -

a,” -



得[image: image522.png][a,-(2n+1)]-(a,+1)=0



，所以[image: image523.png]2n+1
a, =



或[image: image524.png]


，又因为数列[image: image525.png]{a,}



的各项均为正数，负值舍去，所以[image: image526.png]a,=2n+1neN"



.
（2）因为[image: image527.png]b,=(-1)" " a,=(-1)""" @2n+1)



，所以[image: image528.png]T,=3-5+7-9.+(-1D"1.2n+1)




由[image: image529.png]T,=3-5+7-9.+(-1D"1.2n+1)



①
[image: image530.png](-DT,=-3+5-7+9.+(-1)"" - @2n+1)+(-D"- (2n+1)



②
由①-②得：[image: image531.png]2T, =3-2[1-1+9.+(-1)" - (-1"- 2n+1)




[image: image532.png]_(_1yn-1
=3-2%=2+(-1)“’1-(-1)"-(2n+1):2+(-1)"’1(2n+2)




∴[image: image533.png]T,=1+(-1)" Yn+1)




点睛：本题考查了数列递推关系、错位相减法、分组求和方法、等比数列的求和公式、分类讨论方法，考查了推理能力与计算能力，属于中档题．
30．【辽宁省葫芦岛市2018届二模】设等差数列[image: image534.png]{a,}



的前[image: image535.png]


项和为[image: image536.png]


，且[image: image537.png]S. 3'7'5 4



成等差数列，[image: image538.png]as=3a,+2a, -2



.
（1）求数列[image: image539.png]{a,}



的通项公式；
（2）设[image: image540.png]


，求数列[image: image541.png]


的前[image: image542.png]


项和[image: image543.png]


.
【答案】(1) an=2n-1 (2) [image: image544.png]



【解析】分析：设等差数列[image: image545.png]{a,}



的首项为[image: image546.png]


,公差为[image: image547.png]


,  由[image: image548.png]S. 3'7'5 4



成等差数列，可知[image: image549.png]S3+S8,=55



 , 由[image: image550.png]as=3a,+2a, -2



得：[image: image551.png]2a;-d=04a,-d-2=0



， 由此解得[image: image552.png]


，[image: image553.png]


，即可得到数列[image: image554.png]{a,}



的通项公式；
令[image: image555.png]n=

F\f

~ -



，利用错位相减法可求数列[image: image556.png]


的前[image: image557.png]


项和[image: image558.png]


.
详解：设等差数列[image: image559.png]{a,}



的首项为[image: image560.png]


,公差为[image: image561.png]


,  由[image: image562.png]S. 3'7'5 4



成等差数列，可知[image: image563.png]S3+S8,=55



 , 由[image: image564.png]as=3a,+2a, -2



得：[image: image565.png]2a;-d=04a,-d-2=0



，解得:[image: image566.png]a,=1d=2



 ，因此:[image: image567.png]M)
1,(neN
2n -

a, =



  
[image: image568.png]A R O TR S S

=1143-245. () 4er@n-n- ()0

S s () e (0





①—②,得[image: image569.png]%Tn=1+2-E+(%)2+---+(%)”’1]—(2n—1)-(%)"



[image: image570.png]


 [image: image571.png]—@2n-1) G)“



    [image: image572.png]


 [image: image573.png]2n+
2" :




    ，所以[image: image574.png]



点睛：本题考查等差数列的公差及首项的求法，是中档题，解题时要认真审题，注意等差数列的性质、错位相减法的合理运用．
[image: image575.png]










































































































































































































































































































































































































































































































[image: image577.jpg]Kssu, BBBHISXESR
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